

Юноши и девушки! Настойчиво воспитывайте в себе коммунистическую убежденность! Учитесь жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически!

(Из Призывов ЦК КПСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Киробец

ОРГАН ПАРТИИНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ,
МЕСТКОМА, ПРОФКОМА ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО
ИНСТИТУТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА

№ 32 (1177) ■ Суббота, 29 октября 1977 г. ■ Год издания 33-й ■ Цена 2 коп.

Боевой трудовой комсомол

На всех этапах героической истории комсомола главной целью, смыслом всей жизни бойца союза молодых наследников революции считали и считают: плечом к плечу со старшими поколениями бороться за победу коммунизма.

Помните? «Российский Коммунистический Союз Молодежи» ставит целью: ...активное участие в революционном строительстве... и творчестве новых форм жизни». Там еще в 1918 записали в своем уставе делегаты первого комсомольского съезда. И сегодня, спустя более полу века, комсомолцы 70-х, присягая на верность Ленину, партии, Родине, полны, такой же решимости отдать все свои силы делу построения нового общества.

Из небольшой горстки тех, кто первым поднял знамя комсомола, из отряда в 22 тысячи щитков ныне выросла 35-миллионная армия ВЛКСМ. И так же незримо выросла социальная роль комсомола, его вклад в дело строительства коммунизма, что узаконено в статье 7 новой Конституции СССР. «Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи... участвует в управлении государственными и общественными делами, в решении политических, хозяйственных и социально-культурных вопросов».

Эта роль подтверждается всей славной историей комсомола, ни одно событие в нашей стране не обходится без участия комсомола, и об этом

наглядно говорят боевые и трудовые награды Родины на знамени комсомола.

Все важнейшие стройки ХХ века: Нечерноземье, БАМ, Атоммаш комсомол утвердил своими ударными.

Не остаются в стороне от решения задач, стоящих перед советским народом, и студенты нашего орденоносного института, которые своим делами подтверждают свою принадлежность к передовой части советской молодежи, к ленинскому комсомолу. Все студенты института активно участвовали в социалистическом соревновании за право подписать рапорт комсомольской организации института ЦК КПСС к 60-летию Великого Октября и 136 победителей этого соревнования удостоены этого права.

Бойцы студенческих строительных отрядов освоили на ударных стройках области 486 тысяч рублей капиталовложений, выполнив план на 140 процентов.

По-ударному трудились студенты-комсомольцы на сельскохозяйственных работах в хозяйствах области.

В предверии нашего замечательного праздника в институт пришла радостная весть: за большие успехи в общественной жизни и отличную учебу назначены стипендии имени В. И. Ленина О. Мезенцевой, студентке З курса гидрофака, Г. Муртазину, студенту 4 курса мефака, Н. Кучер, студентке 4 курса экономфака. Стипендия имени Мичури-

на Н. Кузнец — студенту З курса агрофака.

Эти студенты являются правофланговыми в комсомольской организации института. Сегодня, в День рождения комсомола, в преддверии 60-летия Великого Октября нельзя не сказать огромное комсомольское спасибо ветеранам института, которые являются для нас примером беззаветного служения делу партии, делу коммунизма, это Андрей Степанович Гинц, Валентин Иванович Колпаков, Алексей Михайлович Ситников, Анна Александровна Павлова и многие другие.

Молодость — не временная категория, а состояние духа. Прошли десятилетия, а наши ветераны, как прежде в строю, как прежде по-комсомольски молоды душой.

Да, пройдет десятилетия... И будущие историки, листая сегодняшние документы, подивятся всему созданному и достигнутому молодежью под руководством Коммунистической партии, тем свершениям, которым посыпали свой труд и талант комсомольцы 70-х годов. Разрешите от всей души поздравить с Днем рождения комсомола всех ветеранов комсомола, профессорско-преподавательский состав, комсомольцев института, пожелать успехов в труде, учебе, жизни на благо нашей великой Родины.

А. МИХАИЛОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

В институте состоялось открытое партийное собрание.

С докладом «Итоги октябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, внеочередной VII сессии Верховного Совета СССР и задачах партийной организации института, вытекающих из доклада тов. Брежнева Л. И. «О проекте Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик и итогах его всенародного обсуждения» выступил секретарь партийного комитета А. В. Гайдамакин.

В обсуждении доклада приняли участие В. Н. Червоненко, В. И. Копырин, А. П. Михайлов, Л. Г. Можаева, В. А. Ананьев, В. П. Исакенко, Г. П. Сапрыгин, С. С. Петяев, В. Н. Кравченко, А. И. Парфенов.

Собрание вынесло постановление.

В заключение было решено направить телеграмму Л. И. Брежневу, текст которой собранием утвержден.

ОХРАНА ПРИРОДЫ ЗАКРЕПЛЕНА КОНСТИТУЦИЕЙ

Внеочередная седьмая сессия Верховного Совета СССР и принятие Основного Закона нашего государства являются событием большого исторического значения.

В этом многогранном, многостороннем юридическом документе, закрепляющем основы общественного строя и политики СССР, нашли место все стороны жизни и деятельности нашего государства, его граждан.

Заботой о благе советского народа — вот чем проникнуто содержание принятого Основного Закона государства.

Социалистический строй обеспечивает расширение прав и свобод, непрерывное улучшение условий жизни граждан. Единственное в мире государство — СССР обеспечивает право граждан на охрану здоровья. В этом одно из проявлений величайшего принципа нашей Конституции. Это право в числе других мер обеспечивается мерами по оздоровлению

окружающей среды. Вот на этих мерах мне и хочется остановиться.

Давно ушли в прошлое времена, когда охрана природы сводилась только к сохранению уголков девственной природы, охране редких животных, птиц, растений. Природа не храм, а мастерская. Человек частя природы, живет в природе и не может не пользоваться ее богатствами. Ныне охрана природы — прежде всего разумное использование природных ресурсов на благо человека, не наносящее вреда природе, охрана природы должна осуществляться в ходе использования ее богатств.

Человечество вступило в эпоху научно-технической революции. Особенностью этапа развитого социализма является сочетание научно-технической революции с преимуществами социалистического строя. В соответствии со статьей 73-й Основного Закона определение основных направлений научно-

технического прогресса и общих мероприятий по рациональному использованию и охране природных ресурсов подлежит ведению верховной власти и управления в государстве. В пределах своих полномочий Совет Министров СССР разрабатывает и осуществляет меры по развитию науки и техники, рациональному использованию и охране природных ресурсов (ст. 131).

В деле охраны природы, окружающей среды наше социалистическое государство обладает огромными преимуществами перед странами капитала, где господствует частная собственность на природные богатства, анархия в использовании природных ресурсов и пренебрежительное отношение к охране окружающей среды, — в нашем социалистическом государстве в соответствии со статьей 11 Конституции земля, ее недра, воды, леса, находятся в исключительной собственности государства.

Глубокое впечатление производит статья 18-я Конституции прежде всего своей заботой о благе и здоровье не только настоящего, но и будущих поколений советских людей. Впервые в истории государства принимает на себя обязанность принимать в интересах народа необходимые меры для охраны и научно-обоснованного, рационального использования земли и ее недр, водных ресурсов, растительного и животного мира, для сохранения в чистоте воздуха и воды, обеспечения воспроизводства природных богатств и улучшения окружающей среды.

Особенность нашего Основного Закона в том, что в нем обязанности государства надежно, материально подкрепляются результатами, достигнутыми в народном хозяйстве, успехами в развитии науки и производства в стране развитого социализма. Это не про-

изводит статья 18-я Конституции прежде всего своей заботой о благе и здоровье не только настоящего, но и будущих поколений советских людей. Впервые в истории государства принимает на себя обязанность принимать в интересах народа необходимые меры для охраны и научно-обоснованного, рационального использования земли и ее недр, водных ресурсов, растительного и животного мира, для сохранения в чистоте воздуха и воды, обеспечения воспроизводства природных богатств и улучшения окружающей среды.

ХРОНИКА СОБЫТИЙ
1918 год, ноябрь. Делегация I съезда РКСМ посетила В. И. Ленина и имела с ним беседу о задачах комсомола.

1919 год, 20—26 ноября. В Берлине состоялся Учредительный конгресс Коммунистического Интернационала Молодежи (КИМ).

1920 год, 2 октября. В. И. Ленин выступил на III съезде РКСМ.

1922 год, 19 мая. День рождения пионерской организации имени В. И. Ленина.

1925 год, март. Начала выходить газета «Пионерская правда».

1925 год, 24 мая. Начала выходить газета «Комсомольская правда».



Плакат А. С. Вахрамеева.

Комсомол,
С твоим именем юность обвенчана!
Юность наша: твоя и моя.
И шестью орденами отмечена,
Жизнь, отвага и доблесть твоя!

Твои
ордена,
комсомол

ОРДЕН КРАСНОГО
ЗНАМЕНИ № 5104

В ознаменование боевых заслуг комсомола на фронтах гражданской войны (вручен на VIII съезде ВЛКСМ 5 мая 1928 года).

ХРОНИКА СОБЫТИЙ
1918 год, ноябрь. Делегация I съезда РКСМ посетила В. И. Ленина и имела с ним беседу о задачах комсомола.

1919 год, 20—26 ноября. В Берлине состоялся Учредительный конгресс Коммунистического Интернационала Молодежи (КИМ).

1920 год, 2 октября. В. И. Ленин выступил на III съезде РКСМ.

1922 год, 19 мая. День рождения пионерской организации имени В. И. Ленина.

1925 год, март. Начала выходить газета «Пионерская правда».

1925 год, 24 мая. Начала выходить газета «Комсомольская правда».

**Твои
ордена,
комсомол**

ПРИМЕТЫ ВРЕМЕНИ

Молодой Советской республике навязана кровопролитная гражданская война. «Социалистическое отечество в опасности!» — бросило клич Советское правительство. Страна стала военным лагерем. Вместе с отцами и старшими братьями по призыву партии уходили на фронт тысячи юношей и девушек.

В мае 1919 года комсомол объявил первую Всероссийскую мобилизацию. Главной опасностью для страны был Восточный фронт. З тысячи комсомольцев ушли воевать, отвечая на зов молодой Республики Советов: «Все на борьбу с Колчаком!».

Осенью этого же года в ответ на призыв В. И. Ленина «Все на борьбу с Деникиным!» II Всероссийский съезд комсомола объявил вторую Всероссийскую мобилизацию.

А когда снова зазвучал тревожный набат и потребовалась помочь молодежи для разгрома вооруженных империалистов белоополченцев и Брангеля, комсомол объявил третью Всероссийскую мобилизацию. Прямо на фронт из зала заседания отправилась третья часть делегатов Всеукраинского съезда комсомола, собравшегося в Харькове в разгар наступления белоополченцев. В гражданской войне приняло участие 200 тысяч комсомольцев.

**ОРДЕН ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
№ 5872**

За проявленную комсомолом инициативу в деле ударничества и социалистического соревнования, обеспечивающих успешное выполнение плана развития народного хозяйства Союза ССР (вручено IX съезде ВЛКСМ в январе 1931 года).

ХРОНИКА СОБЫТИЙ

1929 год, октябрь. Завершен первый массовый комсомольский поход за урожай и коллективизацию.

1929 год, декабрь. ЦК ВЛКСМ объявил мобилизацию комсомольцев на новостройки страны.

1931 год, январь. Комсомол принял шефство над Военно-Воздушными Силами Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

1932 год, октябрь. ЦК ВЛКСМ принял постановление о введении единого комсомольского билета.

Силами молодежи и комсомольцев началось строительство города Комсомольска-на-Амуре.

ПРИМЕТЫ ВРЕМЕНИ

В апреле 1929 года был принят первый пятилетний план развития народного хозяйства СССР. Страна превращалась в могущую индустриальную державу. Тракторные заводы в Сталинграде и Харькове... Днепрогэс...

Туркестано-Сибирская железная дорога... Магнитогорский металлургический комбинат... Московский метрополитен...

Урало-Кузнецкий комбинат... Комсомольск-на-Амуре... Шахты Донбасса... Комсомол объявил первую мобилизацию молодежи на новостройки пятилетки.

7 тысяч юношей и девушек поехали строить Сталинградский тракторный завод, в Сибирь и на Урал прибыли 66 тысяч молодых патриотов, шахты Донбасса принали более 45 тысяч человек, тысячи новых землемераходцев отправились на даеки прииски Алдана, Кошмы, Якутии, на Сахалин.

Мы привыкли уже к тому, что решения партии неизменно претворяются в жизнь и не сомневаемся, что так будет и

Именные стипендиаты



Николай КУЗНЕЦОВ, студент III курса агрономического факультета, стипендиант имени Мичурин.



Ольга МЕЗЕНЦЕВА — студента III курса гидрометеорологического факультета, Ленинский стипендиант.



Георгий МУРТАЗИН — студент IV курса факультета механизации сельского хозяйства, Ленинский стипендиант.

ОХРАНА ПРИРОДЫ ЗАКРЕПЛЕНА КОНСТИТУЦИЕЙ

(Окончание. Нач. на 1 стр.)
сто декларативные положения, характерные для конституций капиталистических стран, а надежные гарантии.

Выступая на XXV съезде КПСС, Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И. говорил о том, что по мере развития народного хозяйства, роста городов и промышленных центров все больше средств будет требовать сохранение окружающей среды, и только в текущей пятилетке на эти цели выделяется 11 миллиардов рублей, а в дальнейшем эта сумма будет увеличиваться.

Мы привыкли уже к тому, что решения партии неизменно претворяются в жизнь и не сомневаемся, что так будет и

в данном случае.

Только в нашем городе за период с 1975 по 1980 годы пятьдесят четыре промышленных предприятия должны выполнить 313 различных мероприятий по охране окружающей среды от загрязнения на сумму более 143 миллионов рублей.

Статья 67-я обязывает всех граждан нашей страны беречь природу и охранять ее богатства. Это совершенно оправданно, так как осуществление права граждан на здоровую природную среду немыслимо без соблюдения ими самими разумного, бережного отношения к природе, хозяйственного использования ее богатств.

Конечно, наиболее полное осуществление статьи 67 Кон-

ституции станет возможным по достижению высшей цели Советского государства, провозглашенной Основным Законом — воспитания человека коммунистического общества. Разумеется, это очень сложная задача — добиться, чтобы разумное отношение к природе стало убеждением, органической частью коммунистического мировоззрения каждого гражданина нашей страны.

К сожалению, недостатками обучения и воспитания в школе и семье пока нередко у молодых людей и подростков порождается бездумное, потребительское отношение к природе. Этим объясняется порой вред, наносимый окружающей среде и людьми старшего поколения, работающими на

предприятиях города. Лишь этим можно объяснить возрастающее загрязнение атмосферы воздуха в субботние и воскресные дни, когда контроль за состоянием внешней среды со стороны инспектирующих организаций ослабевает.

Часто можно встретить и специалистов с высшим образованием, которые считают своим единственным долгом лишь выполнение производственных заданий, забывая о государственной задаче, ныне закрепленной в Конституции, заботиться о разумном использовании природных богатств и охране окружающей среды.

Жизнь показывает, что обычно неосторожное, непроработанное вмешательство в природу, впоследствии влечет

Отчеты и выборы

Наши результаты

На прошлой неделе в нашей группе проходило комсомольское отчетно-выборное собрание. С докладом о работе за 1976—77 учебный год выступила комсорг Раиса Кин. В своем докладе она отметила результаты, с которыми пошла группа к празднованию 60-летия Октября.

Летнюю экзаменационную сессию группа сдала со средним баллом 4,05 и, тем самым, поделила 2 место с 32 группой. 14 студентов сдали на хорошо и отлично, в числе их шесть только на отлично.

Этого результата мы достигли не случайно. По более сложным дисциплинам были выбраны консультанты из числа сильных студентов, которые помогали разобраться с тем или иным материалом и отвечали за успеваемость по данной дисциплине. Каждый пропуск по неуважительной причине и «о» в аттестации разбирались на комсомольском бюро группы.

Большую работу провели культмассовый и идеологический секторы. Например, интересно прошли: подготовленный нашей группой вечер, посвященный 60-летию Октября. На наряду с хорошим есть у нас и недостатки.

Наблюдались пропуски за счет неуважительной причине, не всегда добросовестно выполняли поручения некоторые студенты. Собрание признало работу довдовательного бюро группы «о» в аттестации разбирались на комсомольском бюро группы.

Наблюдались пропуски за счет неуважительной причине, не всегда добросовестно выполняли поручения некоторые студенты. Собрание признало работу довдовательного бюро группы «о» в аттестации разбирались на комсомольском бюро группы.

студенты 35 группы экономфака.

Рапорт юбилею Октября

С каждым днем все ближе и ближе приближается мы к 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Подготовка к празднику, всенародное обсуждение новой Конституции и затем ее утверждение на внеочередной сессии Верховного Совета СССР вызвали у советских людей, в том числе и советских студентов, новый прилив творческих сил и энергии.

В эти горячие дни в группах, на курсах и факультетах нашего института проходят отчеты и выборы. Комсомольцы приступили к отчету перед страной о том, как они в течение юбилейного года решали задачи XXV съезда КПСС, как учились, трудились, отдыхали.

С какими же результатами подошло к юбилею октября комсомольское бюро 1 курса комарономического факультета?

Отчетно-выборное собрание открыла комсорг курса — Е. Жиленкова, которая выступила с докладом о проделанной за прошедший год работе.

Прежде всего комсорг отметила успешную работу академии. Посещаемость и успеваемость на курсе улучшилась. Об этом говорят результаты летней сессии: успеваемость улучшилась по сравнению с зимней на 0,12 балла. Хорошо поработал и культмассовый сектор, которым были организованы и проведены различные вечера, достигнута массовая посещаемость хора.

Многие студенты свое свободное время отдавали занятиям на ФОПе. В начале учебного года самым массовым было библиотечное отделение.

Начинало посещать занятия 16 человек, а к концу года это количество, к сожалению, уменьшилось в два раза. Несмотря на то, что соревнования на таких отделениях, как хореография, художественное, по классу баяна, современных бальных танцев, режиссерско-драматическом.

Нужно отметить недостаточную организованность спортивного сектора. Несмотря на то, что соревнования проводились в большом количестве, подготовка к ним была развита слабо, команды на соревнования подбирались наспех.

Недостаточно активно поработали в течение года и политсектор. Об этом говорит халатное отношение студентов к политинформациям, которые проводились нерегулярно и контроль за ними был недостаточным.

После отчета комсорга курса последовали выступления в прениях. Выступила комсорг группы, которые сообщали об успеваемости и посещаемости в группах. Самой лучшей по итогам зимней сессии оказалась 24 группа. Средний балл по успеваемости которой составлял 4,04 балла. Очень высоким в этой группе оказалось средний балл по общественным наукам — 4,64.

Собрание поклялось новому составу бюро учесть все ошибки в работе старого состава, с горячим комсомольским задором взяться за доверенное им ответственное дело.

Н. ОТРАСНОВА,
слушательница 2 курса
отделения журналистики,
ФОП.

Сейчас Кайрат заканчивает факультет механизации. Позади остались четыре года учебы. Годы, которые для него не прошли зря. Приехал поступать в наш институт из Шербакульского района. Когда учился в школе, было у него одно желание стать военным. Но после окончания школы подал документы в наш институт. На вступительных экзаменах набрал 24 балла из 25, 4 получили по физике. Потом были годы учебы.

Сейчас он — член профкома по оздоровительной работе, его фотография помещена на доску Почета. Каждый год он участвовал в научно-студенческих конференциях. Так, на всесоюзном конкурсе студенческих работ по общественным наукам Кайрат выступил с докладом на тему: «Экономические основы получения высшего образования в капиталистических странах». Жюри высоко оценило его доклад и по институту за него было второе место. Был выдвинут на областной тур.

На младших курсах участвовал в олимпиадах по математике, физике, сопромату, теоретической механике, занимая призовые места. На городской олимпиаде по деталям машин и сопромату занимал второе место. В этом году был в составе интернационального отряда в Венгрии.



13 октября состоялось первое в новом учебном году заседание научного студенческого кружка при кафедре земледелия.

С большим интересом были заслушаны выступления главного агронома производственного управления сельского хо-

Именные стипендиаты



Весь советский народ стремится достойно встретить 60-летие Советской власти. Кайрат встречает юбилей высокими показателями в учебе. А эти требования для нас,



студентов, самые важные.

Г. ЛЕСНИЧЕНКО.

НА СНИМКЕ: комсомолец, отличник учебы, стипендиант профсоюзов СССР Кайрат Карабжанов.

Наталья КУЧЕР — сту-

дентка IV курса экономического факультета, Ленинский стипендиант.

ПОКА В АУДИТОРИИ...

зияства Русско-Полянского района Омской области Н. И. Демина и главного агронома совхоза «Артамоновский» Тюменской области В. А. Блем.

Н. И. Демин рассказал о своем районе, об организации агрономической службы в хозяйстве и в районе в целом, подчеркнув, что творческий характер работы агронома является непременным условием и залогом успеха.

Н. И. Демин остановился на требованиях, которые предъявляются в настоящее время к выпускникам сельскохозяйственного института, попадающим в условия производства.

Большая требовательность к себе и к подчиненным, дисциплинированность, видение

главного в работе, и, конечно, глубокие специальные знания — вот те главные качества, которые определяют успех работы молодого агронома, его становление как личности, как специалиста, его рост как организатора производства.

Товарищ В. А. Блем остановился на особенностях сельскохозяйственного производства в условиях Тюменской области, на тех трудностях, которые встречаются агроному в его непосредственной работе в производстве. Он пригласил студентов по окончании учебы приезжать работать в Тюменскую область, где требуются специалисты и где необходим творческий поиск молодых.

Членов кружка интересова-

ли вопросы организации сельскохозяйственного производства, роль агронома в хозяйстве, состояние культуры земледелия, в частности, применение удобрений и их эффективность, борьба с сорняками, принятая в хозяйствах обработка почвы и урожайность сельскохозяйственных культур. Наибольшую активность в работе кружка проявили студент VI курса агрофака В. Шкодин, студент III курса

— В. Цабий и другие.

Встреча старших товарищей с будущей сменой прошла в деловой и непринужденной обстановке.

З. ПОРОХНЯ,
ассистент кафедры
земледелия.

В ГРУППЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

21 октября было заслушано сообщение тов. Сажина и Жаровой о недопустимости затянувшемся ремонте продовольственного магазина, закрытого санитарной инспекцией из-за аварийного состояния. Горниторг арендует помещение, которое должен ремонтировать институт, а институт нарушил обещанные сроки окончания работ — по словам т. Сажина из-за того, что этот ремонт не был предусмотрен планом и

потому не обеспечен стройматериалами.

На заседании бюро группы народного контроля товарищ Сажин обязался закончить ремонтные работы 25 октября, а товарищ Жарова — заведующая магазином — установить оборудование и открыть торговлю 1 ноября.

Бюро отметило неубедительность объяснений товарища Сажина, принял к сведению его заверение о последнем сроке окончания ремонта, тов. Жаровой — о начале работы магазина 1 ноября, а тов. Михайлова — секретаря комитета комсомола — о том, что строительному отделу и магазину будет оказана помощь рабочей силой.

Л. ПОГРЕБИНСКАЯ,
руководитель сектора
гласности.

На днях начал работу однодневный народный университет знаний по охране природы для инженеров промышленных предприятий города, организованный президентом областного совета ВООП.

Уже несколько лет работает такой народный университет и в нашем институте, но, к сожалению, он не пользуется должной поддержкой со стороны общественных организаций, деканов. Состав слушателей не закреплен, посещаемость занятий низка и по этой причине иногда происходит даже срыв занятий.

Претворение в жизнь принятой Конституции потребует от нас иного отношения к вопросам охраны природы, охраны окружающей среды.

Г. П. ЕРЕМЕЕВ,
доктор биологических наук,
профессор.

Дарить людям частицу своего (Я)

Стало уже добной традицией два раза в год в институте проводить день донора. Сотни юношей и девушек приходят на донорский пункт и безвозмездно сдают свою кровь.

В 1971 году впервые в нашем институте стали донорами 301 человек.

И с каждым годом все больше и больше студентов приходит на донорский пункт. В прошлом году 687 человек безвозмездно сдали свою кровь. Через каждые два года проводятся слеты доноров института. Недавно был проведен третий слет, посвященный 60-летию Великого Октября.

В празднично оформленном клубе звучат музыка, песни, на столиках лимонад, фрукты, цветы, пирожное.

В вступительной речи председатель Комитета общества Красного Креста института В. П. Исаенко подвел итоги работы общества, наметил планы на будущее и поблагодарил участников слета за активное участие в донорстве. А успехи в донорстве у нас значительные. 43 студента института награждены почетным знаком «Донор СССР» 3 степени, 37 студентов награждены почетными грамотами и премиями. 1000 человек института — резервные доноры. Это значит, что по первому зову в любое время дня и ночи 1000 юношей и девушек безвозмездно отдадут свою кровь людям, лежащим на операционном столе. Всяческие похвалы и благодарности заслуживают студенты: Канат Тутельбаев — студент гидрофака, который 16 раз сдавал свою кровь, Сафираны Байбулатов — студент зоофака, 15 раз сдал кровь. Оба они награждены почетными знаками «Донор СССР» 1 степени. Юрий Тараненко (мехфак), Николай Карпов (агрохимфак), Михаил Слепцов (земфак), которые сдали свою кровь более 10 раз, награждены знаками «Донор СССР» 2 степени. За активное участие в донорстве награждены почетными грамотами, Ирма Андреевна Фурман — преподаватель кафедры иностранных языков, Александр Упоров — председатель профкома, Николай Борисов — секретарь комитета комсомола. Среди вузов города наш институт разделяет призовые места с медицинским институтом.

Долго еще в тот вечер на слете звучали музыка, песни, кружились вальсевые пары... А если понадобится, то завтра они — эти веселые юноши и девушки — первыми придут в больницу и безвозмездно сдадут кровь.

Приходите на донорский пункт, друзья. Дарите людям бесценный дар природы — кровь, дарите людям частицу своего «Я».

М. РОШКО,
слушатель 2 курса отделения журналистики ФОП.

Твои ордена, комсомол

«Рабфаковцами» называли слушателей рабочих факультетов, которые в 1929 году появились во многих городах нашей страны.

Нарком просвещения А. В. Луначарский назвал рабфаки пожарными лестницами, приставленными к окнам вузов, по которым поднималась к высшему образованию рабоче-крестьянская молодежь.

ОРДЕН ЛЕНИНА № 55143

За выдающиеся заслуги перед Родиной в годы Великой Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии и за большую работу по воспитанию советской молодежи в духе беззаветной преданности Отечеству (вручен на торжественном заседании XIV пленума ЦК ВЛКСМ 28 ноября 1945 года).

ХРОНИКА СОБЫТИЙ

1941 год, 22 июня. ЦК ВЛКСМ наметил мероприятие по военной работе в комсомоле.

6 июля. Все комсомольцы Кировского завода Ленинграда подали заявление о вступлении в народное ополчение.

17 августа. Состоялся первый всесоюзный комсомольско-молодежный воскресенник, в котором участвовало более 9 миллионов человек. Свой заработок — 44 миллиона рублей и 2 миллиона трудодней молодежь передала в фонд обороны.

Сентябрь. Более тысячи комсомольцев удостоены звания Героя Советского Союза за форсирование Днепра.

Декабрь. 1943 год. Число комсомольцев в составе армии и флота достигло наибольшей за годы войны цифры — 2 379 500.

ПРИМЕТЫ ВРЕМЕНИ

В первые же дни Великой Отечественной войны ВЛКСМ направил в Вооруженные Силы около миллиона комсомольцев.

Героически трудились комсомольцы в тылу, на фабриках, заводах, в колхозах. Тысячи подростков пришли на производство. На заводах и фабриках создавались молодежные фронтовые бригады, комсомольцы брали обладательства ежедневно выполняя по две нормы — за себя и за товарища, ушедшего на фронт.

Три с половиной миллиона комсомольцев были награждены советскими правительственными орденами и медалями. Семи тысячам комсомольцев и воспитанников ВЛКСМ присвоено звание Героя Советского Союза. Шестьдесят комсомольцев дважды удостоены этого звания.

ОРДЕН ЛЕНИНА № 90931

За выдающиеся заслуги перед Родиной в деле коммунистического воспитания советской молодежи и активное участие в социалистическом строительстве в связи с 30-летием со дня основания (вручен на торжественном пленуме, посвященном 30-летию ВЛКСМ, 29 октября 1948 года).

ХРОНИКА СОБЫТИЙ

1946 год, июль. ЦК ВЛКСМ объявил всесоюзное соревнование комсомольских организаций и молодежи за развитие сельской электрификации.

1948 год. Развернулось соревнование за досрочное завершение строительства электростанций в честь 30-летия ВЛКСМ.

Твои ордена, комсомол

ПРИМЕТЫ ВРЕМЕНИ.

В марте 1946 года ЦК ВЛКСМ принял постановление об участии комсомольских организаций в восстановлении 15 старейших русских городов — Воронежа, Севастополя, Новгорода, Орла, Смоленска, Пскова, Калининграда, Брянска, Вязьмы, Краснодара, Новороссийска, Великих Лук, Ростова-на-Дону, Мурманска, Курска.

В 1947 году комсомол направил 98 тысяч человек на сооружение электростанций. Из затопленных шахт Донбасса надо было выкачивать 650 миллионов кубометров воды. На подземные работы в шахты пошли 20 тысяч комсомольцев, 25 миллионов часов отработали юноши и девушки страны во внеурочное время.

ОРДЕН ЛЕНИНА № 323732

За большие заслуги комсомольцев и советской молодежи в социалистическом строительстве, за самоотверженный и плодотворный труд комсомольцев, советских юношей и девушек в успешном освоении целинных и залежных земель (вручен 1 марта на торжественном пленуме ЦК ВЛКСМ).

ХРОНИКА СОБЫТИЙ.

1954 год. март. На целинных землях выехали 60 тысяч комсомольцев.

1957 год, 28 февраля — 1 марта. В Кремле состоялся Всесоюзный слет комсомольцев и молодежи — участников освоения целины.

Ноябрь. В дни подготовки к вночеречному XXI съезду партии в стране родилось движение бригад коммунистического труда.

ПРИМЕТЫ ВРЕМЕНИ.

Это началось в 1954 году. По призыву партии сотни тысяч молодых патриотов направились на целинные земли.

Из крупных городов и столиц ехали целинники в ковыльную степь, край, овянный сырьем ветрами, малоподный и необжитый.

ОРДЕН ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ № 26

За выдающиеся заслуги и большой вклад комсомольцев, советской молодежи в становление и укрепление Советской власти, мужество и геройство, проявленный в боях с врагами нашей Родины, активное участие в социалистическом строительстве, за плодотворную работу по воспитанию подрастающих поколений в духе приверженности заветам В. И. Ленина и в связи с 50-летием ВЛКСМ (вручен на торжественном пленуме ЦК ВЛКСМ 29 октября 1968 года).

ХРОНИКА СОБЫТИЙ.

1959 год. По инициативе студентов-физиков Московского университета создан первый студенческий строительный отряд.

ПРИМЕТЫ ВРЕМЕНИ.

Главной приметой 60-х годов стала космическая «целина». В апреле 1961 года мир услышал с космической орбиты уверенный голос воспитанника комсомола Юрия Гагарина.

ПОСВЯЩЕНИЕ!

Торжественно принял наш коллектив новое пополнение студентов. Первокурсники восьми факультетов факультетом ществием прошли по территории СИБАхи, и на главной ее площади дали клятву на верность учению.

На посвящении выступил ректор института Г. П. Сап-

рыгин, отличник учебы, студент мефака С. Бобров, секретарь комитета комсомола А. Михайлов.

Интересно и своеобразно проходил обряд посвящения. Перед студентами в своем великом обличии представил магистр наук с телохранителями, были зачитаны повелитель-



ные грамоты, и вручены традиционный ключ к знаниям, студенческий билет и зачетная книжка. Рассказали о делах институтских и королева спорта, и королева ФОП, и королева художественной самодеятельности.

Закончилось посвящение вечером отдыха в клубе института.



Комсомол в вузе

ОБЗОР КНИГ

Студенческая аудитория нашей страны — это почти пять миллионов человек. Им предстоит жить и трудиться на рубеже второго тысячелетия, нести эстафету научно-технического и социального прогресса, врученную старшими поколениями.

В условиях повышения общественно-политической активности студенческой молодежи возрастает роль комсомола.

Как организовать комсомольскую работу в высшем учебном заведении? Как найти наиболее эффективные способы идеиного и морального воздействия комсомола на студенческую молодежь в современных условиях?

Как помочь партийным комитетам готовить специалистов, способных решать задачи коммунистического строительства?

Как помочь партийным комитетам готовить специалистов, способных решать задачи коммунистического строительства?

«Комсомол в вузе». Опыт. Проблемы. Методика. 1976 г. В сборнике рассказывается об основных направлениях комсомольской работы в вузе в свете документов КПСС и Советского правительства, задача, поставленных XXV съездом КПСС и XVII съездом ВЛКСМ.

Вы узнаете о том новом и интересном, что возникло в вузовском комсомоле в послед-

ние годы, о важнейших направлениях работы, путях формирования студенческого коллектива. Комсомольские активисты вузов найдут в книге и обширный справочный материал, необходимый им в работе.

Вниманию секретарей, членов комитетов первичных комсомольских организаций предлагаются книги В. Киселева и В. Сущевич — «Комсомольское собрание», 1973 г.

Настоящая книга ставит своей целью вооружить их методикой подготовки и проведения собраний. Дает рекомендации, как сделать, чтобы каждое собрание было интересным, боевым, содержательным, настоящей школой воспитания.

Учебная студенческая группа — важное звено в структуре советских учебных заведений. Комитет комсомола призван создать в молодежных коллективах обстановку творчества, поднять ответственность за свою учебу. Что необходимо для этого? Как раскрыть воспитательную силу коллектива?

Ответы на эти вопросы вы найдете в книге «Студенческая группа», 1975 г.

В числе ее авторов — ученики, комсомольские работники, журналисты, студенты, преподаватели.

Широкий круг авторов позволил показать различные стороны деятельности студенческих коллективов, взглянуть на студенческую группу с разных точек зрения. В книге преобладают материалы о работе вузовских комсомольских организаций, рассматриваются формы и методы комсомольской работы с группой, опыт работы комсоргов и преподавателей — кураторов группы, организация соревнования студенческих коллективов.

Анализируются социально-психологические процессы, происходящие в группе: развитие коллективных связей, влияние коллектива на личность.

Книга В. Липатова и Е. Следова «Комсомольские диалоги» построена в форме диалога журналиста и комсомольского работника и рассчитана на широкий круг молодых читателей. Эта книга комсомольских диалогов о линии поведения комсорга в различных, порой острых, конфликтных ситуациях, о слагаемых авторитетом вожака молодежи, о проблемах стиля и метода комсомольской работы.

Здесь никому не навязывается «заключительная истинка», а предлагается поразмыслить о прожитом, узнанном, увиденном. Дать оценку своей работе, самому себе и другим.

Т. ПЕТРОВА.

ПРИГЛАШАЕТ ПРОКАТ

Спортсмены нашего института своими успехами известны не только в городе, но и в области, и даже в РСФСР. И это не случайно. Для них создаются все необходимые условия, с ними работают опытные преподаватели-тренеры.

Все только для них...?

Нет. И обычные студенты пользуются вниманием со стороны руководителей кафедры физвспитания.

Для любителей зимних видов спорта будут открыты прокаты лыж и коньков. Прокат института много делает для того, чтобы студенты занимались спортом, катались на лыжах и коньках.

К услугам желающих занимающихся лыжным и конькобежным спортом имеется 127 пар лыж и 200 пар коньков, залито ледяное поле, около 600

квадратных метров, работает теплая раздевалка. Каток электрифицируется и радиофицируется.

Прокат института приглашает всех студентов дружить со спортом. Спорт это — здоровье.

К. НИКОЛАЕВ,
член профкома,
слушатель 2 курса
отделения журналистики ФОП.

СМОТР-КОНКУРС ПО ГО

Согласно Постановлению исполнительного комитета Омского областного Совета народных депутатов и Президиума областного совета профессиональных союзов от 31 января 1977 г. «О проведении смотра-конкурса по гражданской обороне в Омской области» с 1 апреля по 13 октября 1977 года в институте был проведен смотр-конкурс по гражданской обороне. В смотре участвовали все факультеты и отделы института.

Для руководства конкурсом приказом ректора института назначено жюри. 13 октября жюри подвело итоги смотра-конкурса: факультеты, хозяйственная часть, библиотека, клуб, общество «Знание», учхоз № 1 значительно улучшили работу по выполнению мероприятий гражданской обороны и укреплению материальной базы. Вместе с тем было отмечено, что на агрономическом факультете (начальник ГО — Н. П. Чмут) не уделяют должного внимания обучению работников факультета по ГО.

Штабу гражданской обороны необходимо более оперативно доводить планы, приказы до подразделения института и проверять их исполнение. В целях усиления пропаганды знаний по гражданской обороне рекомендовано создать в каждом общежитии уголки ГО. Библиотеке, клубу, кафедре ГО, чаще организовывать выставки по материалам ГО, кинозалу — чаще демонстрировать кинофильмы по тематике ГО.

Учитывая работу по пропаганде знаний, участию факультетов по выполнению мероприятий ГО жюри присудило места:

1 место факультету механизации сельского хозяйства (начальник С. А. Корнилович).

2 место — гидромелиоративному факультету (нач. Г. В. Белоненко).

3 место — факультету зоотехническому и экономическому (начальник Г. Т. Фотченко, В. И. Колпаков).

Отмечена положительная работа, технологического и агрономического факультетов.

Всем факультетам необходимо учсть замечания и значительно улучшить работу по ГО, добиться, чтобы весь личный состав института сдал практические нормативы по гражданской обороне.

А. СТАРЧЕУСОВ,
председатель жюри,
проректор института.

29 октября —

вечер

«Партия — ум, честь и счастье нашей эпохи».

60 лет отделят нас от того дня, когда пролетариат Российской рабочий большевистской партии и великим Лениным, создал первое в мире государство трудящихся. Славному юбилею этого события и Дню рождения Ленинского комсомола посвящается вечер — «Партия — ум, честь и счастье нашей эпохи», подготовленный библиотекой совместно с кафедрой истории КПСС и комитетом ВЛКСМ. Вечер состоится 29 октября в 19 часов в 44 аудитории 2 корпуса.

БИБЛИОТЕКА,
комитет ВЛКСМ.

Редактор
И. КОТЕЛЬНИКОВА.